

自2013年沿边金融综合改革试验区建设启动以来,全省金融业增加值2017年达到1194亿元,占GDP比重比4年前提高1.1个百分点——

云南跨境金融合作成绩斐然

“跨境金融 合作共赢”,在第五届南博会暨第25届昆交会期间,“跨境金融合作”成就展、“跨境金融主题日”活动、首届中国—南亚合作论坛、金融合作发展战略研讨会等系列活动集体亮相,全方位集中展示云南跨境金融合作的成果,成为一道靓丽的风景线。

先行先试贡献“云南经验”

在滇池国际会展中心境外馆内,583.2平方米的“跨境金融合作”展区集中展示了云南跨境金融合作的成果,南博会期间,每天都有客商络绎不绝参观咨询。

2013年11月21日,经国务院批复同意,中国人民银行等11个部委联合印发《云南省广西壮族自治区建设沿边金融综合改革试验区总体方案》,支持两省区推动沿边金融、跨境金融和地区金融改革试点,促进与周边国家建立更紧密的经贸金融合作关系。4年来,云南金融业迅速发展,成长为全省国民经济发展的支柱产业,人民币存款增加9278亿元,增长45%;人民币贷款增加9628亿元,增长61%;直接融资增长44%,保险资金运用增长306%;保险保费收入增长91%,保险赔付增长79%。金融业增加值2017年达到1194亿元,占GDP比重比4年前提高1.1个百分点。

跨境人民币业务取得丰硕成果。在全国首批试点个人经常项下跨境人民币业务,跨境人民币双向贷款试点实现零的突破,启动跨国企业集团跨境人民币资金集中运营,首创经常项下人民币与缅币兑换业务,德宏、红河、文山对外发布人民币兑缅币和

越南盾的“瑞丽指数”“YD指数”,银行柜台挂牌币种已涵盖周边国家货币……

“沿边金融综合改革试验区建设是国家给予云南开展区域改革的一块金字招牌,各金融机构以创新沿边金融服务为主线,稳步推进跨境人民币业务等10项改革任务,在全国率先推开了一批业务创新试点,先行先试的示范作用明显,为我国沿边金融开放贡献了‘云南经验’。”人民银行昆明中心支行负责人表示,金融机构积极推动个人经常项下跨境人民币结算、跨境人民币贷款、跨境人民币资金集中运营等业务创新。截至2017年末,全省跨境人民币结算累计超过4000亿元,使用人民币进行跨境收支结算的占比为31%,人民币成为云南第二大涉外交易结算货币和第一大对东盟跨境结算货币。

同时,积极推动货币兑换交易,初步形成以银行间市场区域交易为支撑、银行柜台交易为基础、特许兑换为补充的全方位、多层次区域性货币交易“云南模式”。人民银行昆明中心支行作为沿边金融改革重要的推动者和参与者,在试验区建设中发挥了积极作用,搭建了泰铢、越南盾的直供渠道,实现了中老双边本外币现钞跨境调运,建设了“跨境货币反假(昆明)工作中心”,这些都是全国首创。

保险机构也积极开展出口信用保险,为“走出去”企业提供风险保障。4年

来承保云南省外经贸风险金额135.7亿美元,帮助企业获取出口贸易项目银行融资152.28亿元,为企业调查海外买家资信6709次。

金融“入滇”层次丰富

在跨境金融合作展区中,外资银行成为业内关注的焦点。“东亚银行2012年入滇以来,业务规模取得了长足发展。”东亚银行负责人介绍,东亚银行总行在香港,因此除了传统银行业务,在跨境金融业务方面具有明显优势,这几年与云南本地企业合作顺畅,同时设立了零售业务,更好地融入本土。目前,云南“引进来”的外资金融机构达到7家。

云南省金融办负责人介绍,随着跨境金融合作的深入推进,云南银行机构与周边国家银行机构建立了跨境人民币结算合作关系,形成清算行、代理行等多种结算模式,开发了“东盟七国产品体系”“越老缅产品体系”“南亚国产品体系”“跨境结算宝”等跨境业务产品体系,大大提升了跨境人民币结算便利化水平。此外,银行机构通过出口信贷、境外投资贷款、对外承包工程贷款等信贷产品,支持滇企到境外投资项目,承揽“一带一路”沿线国家基础设施建设项目,赴境外投资设立综合开发区,推动云南省优势和富余

产能跨出国门,促进境内外产能合作,全面提升云南省对外开放水平。

金融“走出去”也有新突破,富滇银行、太平洋证券“走出去”到老挝分别设立了老中银行、老中证券。多家驻滇银行机构设立沿边金融合作服务中心、泛亚业务中心、泛亚跨境金融中心、离岸业务创新中心等区域性功能性总部,开辟跨境清算的新渠道,打造与周边国家货币挂牌交易做市商中心。

“近年来,富滇银行积极创新发展全方位,多层次的沿边金融和跨境金融服务方面取得了显著成效。”富滇银行党委书记洪维智介绍,2014年,富滇银行与老挝大众外贸银行合资成立老中银行,成为地方性商业银行走出国门的典范。2017年,老中银行磨丁分行开业,与富滇银行西双版纳磨憨支行相互呼应,联动服务中老跨境“磨丁经济合作区”的发展,开创了中老金融合作的新模式。目前,富滇银行在河口、瑞丽、姐告、磨憨、勐腊、孟连等口岸都设立了分支机构,与老挝、柬埔寨、越南、泰国、新加坡、马来西亚等毗邻国家金融机构建立了广泛业务合作,可为“中越河口—老街跨境经济合作区”“中缅瑞丽—木姐跨境合作区”“中老磨憨—磨丁跨境经济合作区”和“瑞丽国家重点开发开放试验区”的双边客户提供优质的金融服务。

在本次南博会期间,云南省农村信用社、中国出口信用保险公司云南分公司、交通银行云南省分行分别举办了“金融主题日”活动。云南农村信用社联合社与越南工商股份银行签订《跨境贸易结算合作框架协议》,河口农商行与越南工商股份银行老街省分行签订了《边贸网银结算合作协议》等合作协议,丰富了中越双方结算渠道,进一步提高了云南农村信用社服务沿边金融、跨境金融的能力。

据云南日报

村校携手党建 重庆忠县拔山中学向朝阳村捐赠空调

“这个夏天不再炎热”。7月1日,当重庆市忠县拔山镇朝阳村党支部书记丁德政从忠县拔山中学校长杨寿江手中接过新空调时,激动地说道。

拔山中学地处忠县朝阳村,一直以来,该校在各方面均得到了朝阳村党支部的大力支持,当该校领导得知朝阳村至今还没有空调时,专门挤出资金为其购买。

在当天的捐赠仪式上,拔山中学校长杨寿江首先对给予该校发展关

爱和支持的朝阳村党支部表示感谢,并希望在以后的党建工作中,拔山中学党总支与朝阳村党支部有机结合起来,共同努力办好群众满意的教育。

随后,拔山中学与朝阳村委一致达成共识,要把党建工作纳入双方党组织议事日程,共同研究、共同部署、共同落实,不断探索和创新共建方式方法,力争形成形式更加灵活、措施更加完善、效果更加明显的党建工作格局。

王世冲 吴建军

首届“云上漫足”健康形象大使 电视评选公益大赛正式启动

本报(记者 吴文俊)为更好地宣传和普及大健康知识,倡导科学健康理念,7月1日,由民建贵州省委支持,贵州省模特行业协会特协办贵州广播电视台、云上漫足健康生活馆、民建贵州省委直属三支部等单位,决定联合举办首届“云上漫足”健康形象大使电视评选活动。

大赛旨在让参赛选手争当多彩贵州民族文化的传播者,将贵州的优秀民族文化传向五湖四海,从而有效

提升多彩贵州的知名度与美誉度,为贵州省大健康产业的发展作出自己应有的一份贡献。本次大赛总决赛将在贵州广播电视台大型文艺频道(第3频道)录制播出,凡中国公民均可参选。

2018云上漫足健康形象大使电视评选活动即日起开始报名,此次大赛将设中老年组、青年组和少儿组进行选拔,按各组成绩分别评出冠、亚、季军等若干奖项。

为多彩贵州培养更多影视人才 一带一路国际城市影视联盟落户贵州

本报(记者 吴文俊)近日,一带一路国际城市影视联盟——贵阳城市影视联盟成立及启动仪式,在贵州贞丰县美丽的三岔河之滨的多记忆酒店举行。来自贵阳市政界、商界、文化影视界及各主流新闻媒体的嘉宾100多人出席本次活动。

一带一路国际城市影视联盟,是由中国、美国、俄罗斯、加拿大、澳大利亚、新西兰、意大利、瑞典、丹麦、芬兰、挪威、马来西亚、越南、泰国、新加坡、印度尼西亚等十多个国家和地区的电影组织机构共同倡议发起的一个国际城市间多边合作组织。旨在建立一个牢固长期的国际合作平台,共同绘制一幅跨越万里海域,联动亚欧非电影圈的恢宏画卷,形成一个集国际影视产业互联互通的合作机构,彼此衔接、合纵连横、共建繁荣、共创效益。

一带一路国际城市影视联盟澳洲联盟联合会主席王光海出席启动仪式,并授予宋筑女士澳大利亚RTV天和电视台贵阳办事处首席执行官证书。一带一路国际城市影视联盟主席潘志明和一带一路国际影视联盟

国际区执行主席王小瑞,分别授予宋筑女士一带一路国际影视联盟贵州联合会主席证书,授予周宇娟女士贵阳执行主席证书。

启动仪式上,贵州影视联盟联合会主席宋筑女士与英国曼城联盟主席杨丽珍女士签订了“英国影视游学、留学”战略合作协议。

据悉,该联盟还将在贵阳市建立“影视桥”国际剧组接待服务机构,专业服务来自全球、全国联盟电影剧组到贵阳市的影视拍摄、取景、制作等需求,完成各国、各剧组人员到贵阳市的所有接待和工作安排及需解决的相关问题。同时将代理联盟中的各国及中国各省影视作品在贵州省的宣发等业务,以及代理贵州省影视作品出口到联盟各国的发行、放映、宣发、演员经纪等业务,为贵阳市与联盟各国之间的影视作品投资、合作、合拍、作品、版权交易等,搭建咨询服务平台,并利用全球联盟庞大的国际影视资源,不间断地在贵州省组织走进美国好莱坞、走进欧洲等国际电影节之旅,为更多本土电影人士创造“走出去”“请进来”的学习、交流与合作机会。

西藏拉萨色达村 “水果药材”成致富“新宠”

在西藏,有一种名叫羌果的植物,外形酷似萝卜,藏语名叫“妞玛”,是一种生长在海拔3000米以上的古老植物。

“小时候一直当水果吃的‘妞玛’,竟然能加工成药用饮品,种植它还能发家致富,太不可思议啦!”拉萨市曲水县达嘎乡色达村“妞玛”种植户仁增品尝到第一口“妞玛”饮品时,着实惊喜。

近日,“藏地密饮”新品发布会在拉萨文成宫实景剧场举行,仁增也身着盛装参加,他见证了这个值得纪念的时刻。

仁增家一直以种植青稞和土豆为主,也会少量种植一些“妞玛”,“小时候,因为资源匮乏,家里的大人会种‘妞玛’给孩子们当水果吃。冬季青稞短缺时,还会储存一些风干‘妞玛’用来喂牲口。”仁增从未想过“妞玛”会被深加工成产品,并进行规模化生产销售。现在,仁增在自家的6亩地里种植了“妞玛”。他告诉记者,“妞玛”一年两熟,年总产量约2万公斤,年纯收入近2万元,成为他家致富“新宠”。

作为开发者的“妞玛”规范化种植实验基地负责人杰布介绍说,曲水作为“妞玛”种植大县,农户们种植经验丰富,产量可观,现在已将种植试点扩大到林周县,让当地百姓逐步掌握种植技术,依托特色产业增收致富。

除了经济效益,良种和技术也是群众最关心的。“我们不仅为农户提供优质种子,同时还会全程提供技术指导,最后还会帮助农户进行收割。”杰布告诉记者。

据了解,“妞玛”是高原人对付

“山毒”的随身必需品,所谓“山毒”即高原反应。据藏医药著作《四部医典》《中华本草(西藏卷)》《西藏自治区藏药材标准》等记载:“妞玛”具有滋补、解毒功效,治“培根病”“龙病”及虚弱等。

为了科学印证“妞玛”的食用、药用价值,西藏宏发集团早在2009年就与浙江大学合作,持续开展对“妞玛”有效成分及其预防高原性疾病的研发,开发了以“藏地密饮”为代表的系列产品,获得了2项中国发明专利授权,而“藏地密饮”的抗高原反应保健食品证书有望于2019年底获批。

截至目前,西藏宏发集团在林周县已建立了500余亩“妞玛”规范化种植试验基地。为促进“妞玛”规模化种植,形成种植、加工、销售一条龙产业链,该公司累计投入资金1.3亿元,在达工产业园建设完成了热灌装PET饮料生产线、瓶装纯净水生产线和24000PH/H瓶易拉罐饮料生产线,并注册了“盛桃食品”“藏地密饮”“惜藏水”等商标,正在申请“藏密露”“藏密饮”等3项商标,制定了2项产品技术标准,1项“妞玛”提取生产技术规程,完成了“妞玛”耐缺氧功能饮料配方、设备、工艺参数研究。

西藏自治区党委统战部副部长、区工商联党组书记李瑞富表示,“藏地密饮”的发布,积极响应了国家“调结构、促转型”的发展政策,立足西藏可再生资源优势资源,审时度势,着眼区内外市场,走产学研相结合的发展道路,充分挖掘了“妞玛”有效缓解高原反应的功效作用,有利于进一步增加群众收入,助推西藏精准扶贫。

据西藏日报



查看百香果

视觉新闻

百香果成 脱贫“金果子”

近日,在贵州省从江县下江镇巨洞村,村民吴木生正在查看百香果。

从江县在脱贫攻坚中,采取“公司+基地+合作社+农户”模式,并按“保价收购”的方式以及通过体验采摘的方式引导农户特别是贫困户发展百香果特色产业种植,帮助当地农民增收增收脱贫致富。

特约记者 吴德军 摄

成都市金堂县城管局发出安全警示： 暑假来临 熊孩子请远离以下危险地带

暑假来临,又到了孩子们撒欢儿玩乐的季节。与此同时,没有了学校的监督,家长们又忙于自己的工作,无暇给调皮的熊孩子们念“紧箍咒”,而他们往往有充足的时间和充沛的精力展现超强的“破坏力”。暑期是儿童安全事故的高发期——溺水事故、高空坠落、触电事故等频频发生。暑期如何保障儿童安全?有哪些注意事项?成都市金堂县城管局在此发出安全警示,请熊孩子们远离以下危险地带。

城市景观灯杆、路灯灯杆

危险指数★★★★

城市景观灯、路灯主要是美化城市,给大家夜间出行带来方便,然而它们也存在很多安全隐患。据金堂县城市照明管理所所长高海军介绍:“城市景观灯和路灯主要由路灯底座、灯头、灯杆、灯臂以及电器和线路组成,所有设施设备都是带电运行,虽然我们的设施设备都是符合国家安全标准的,但因人或破坏或自然灾害等,存在电缆受潮漏电、电器损坏漏电、路灯灯头坠落等安全隐患”。

近期金堂县大风、雷雨天气频发,经水漫过的电线杆接线处容易漏电,请小朋友、小朋友不要涉水靠近景观灯、路灯设施,禁止触摸景观灯、路灯灯杆,避免触电事故和高空坠物伤人。

城市景观喷泉

危险指数★★★★☆

城市景观喷泉主要是供市民群众观赏,但它同样也存在很多安全隐患。“我们的喷泉运行起来很漂亮,很多小朋友都喜欢到喷泉边玩,有的在池边玩水,有的甚至到喷泉池里嬉戏打闹,这些都是特别危险的,希望家长能看管好孩子,对待喷泉‘只可远观、不可亵玩’”高海军说道。

据了解,一般喷泉主要由喷泉水池、水泵、电缆、控制器等部分组成,整个运行过程都是带电的,虽然现在的电缆、水泵防水技术达到标准,但仍存在漏电的风险。其次,喷泉造型高低错落,水位有高有低,喷泉喷嘴极锋利,如到喷泉池中玩耍或不慎掉入喷泉池,可能发生溺水或喷泉喷嘴划伤等事故。此外,喷泉池内的水长期

裸露在外,为确保喷泉不长青苔,管理部门也会定期向喷泉池内加适量草酸,因此,不能用喷泉水清洗手足,更不能直接饮用。

城市景观照明变压器、控制柜

危险指数★★★★★

景观照明变压器、控制柜是路灯、光彩等设施运行的重要保障,一部分变压器、控制柜是安装在专门的“小屋”里面,一部分是独立安装在路边。

“虽然我们已采用张贴警示标志和加装门锁等方式防止市民误入,但小朋友们好奇心重,有的无视安全警示标志,以暴力手段破坏控制柜,有的甚至打开控制柜到里面玩耍,控制柜里面的所有设备都是带电运行,而且变压器分高压和低压部分,危险程度可想而知,各位小朋友、小朋友千万

不要随意触碰控制柜、不要接近变压器,更不能抛掷物破坏,以免造成触电伤人的严重后果。”金堂县城市照明管理所高健提醒道。

刘薇

触电急救小常识

如果身边发生触电事故,千万不要赤手救人,先关掉电源,如果不能立即关掉电源,要用干燥的绝缘器具挑开导线,千万不能用潮湿的工具或金属物体。然后迅速将触电者移到通风干燥的地方仰卧,把上衣和裤带放松,观察触电者有没有呼吸和脉搏,如果触电者呼吸、心跳均停止,应立即进行人工呼吸和胸外心脏按压,并尽快送往医院救治,途中不可停止施救。